
                                             

 
Повідомлення про намір отримання дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря 

ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»  (код  ЄДРПОУ: 00380787; юридична та поштова адреси: 20401, 

Україна, Звенигородський р-н, Черкаська обл., місто Тальне, вулиця Вокзальна, 139а.) Контактний номер 

телефону:  +380473130188; Електронна пошта: info@talnivska.com. 

Місцезнаходження майданчика ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»: 20401, Черкаська обл., 

Звенигородський р-н, місто Тальне, вулиця Вокзальна, 139а.  

Мета отримання дозволу на викиди: отримання дозволу на викиди для існуючого об’єкту. 

Основна діяльність ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“», а саме виробництва мінеральної 

води, не підпадає під дію ЗУ «Про оцінку впливу на довкілля», а також потужність опалювального обладнання 

в котельні складає менше 50МВт.  

Основний вид діяльності підприємства згідно КВЕД – Виробництво безалкогольних напоїв; виробництво 

мінеральних вод та інших вод, розлитих у пляшки. 

 

Основними джерелами виділення забруднюючих речовин на ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД 

„МІНВОДИ“» є: котельня, машини пневмоформувальні, лінія розливу, металообробка, пост зварювання та 

газової різки, склад вугілля, дизельгенератор. В результаті виробничої діяльності в атмосферне повітря 

виділяються забруднюючі речовини(т/рік): арсен та його сполуки – 0,0008, залізо та його сплуки – 0,00027, 

мідь та її сполуки – 0,00032, нікель та його сполуки – 0,001, ртуть та її сполуки – 0,000004, свинець та його 

сполуки – 0,00052, хром та його сполуки – 0,0018, цинк та його сполуки – 0,0016, манган та його сполуки – 

0,00003, речовини у вигляді суспендованих твердих частинок – 0,9087, оксиди азоту – 1,7818, азоту(1) оксид 

(N2O) – 0,0064, агдідрид сірчистий – 3,6712, оксид вуглецю – 1,3761, НМЛОС – 0,857, кислота оцтова – 0,045, 

метан – 0,0068. Крім того вуглецю діоксид – 255,018. 

Підприємство відноситься до другої групи об’єктів за складом документів, у яких обґрунтовуються 

обсяги викидів, в залежності від ступеня впливу об’єкта на забруднення атмосферного повітря. 

  Відповідно до Наказу Міністерства охорони навколишнього природного середовища України №448 

від 27.06.2023р. заходи щодо впровадження найкращих існуючих технологій виробництва та заходи щодо 

скорочення викидів не розробляються. 

У переліку заходів щодо скорочення викидів забруднюючих речовин при експлуатації ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ 

ЗАВОД „МІНВОДИ“» будуть передбачені: Заходи щодо запобігання перевищення встановлених нормативів 

ГДВ у процесі виробництва; Заходи щодо остаточного припинення діяльності, пов’язаної з викидами 

забруднюючих речовин в атмосферне повітря, та приведення місця діяльності у задовільний стан; Заходи 

щодо охорони атмосферного повітря при несприятливих метеорологічних умовах. 

Викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря від ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД 

„МІНВОДИ“» не створюють перевищення рівня впливу на атмосферне повітря на межі санітарно-захисної 

зони та відповідають вимогам Наказу № 309 від 27.06.2006р. та Наказу №177 від 10.05.2002р. 

Зауваження громадських організацій та окремих громадян приймаються протягом 30-ти днів з дня 

публікації до Черкаської обласної військової адміністрації/Черкаської обласної адміністрації за адресою: 18001, 

Черкаська обл., м. Черкаси, бульв. Шевченка, буд. 185, тел. (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13 

srzg@ck.gov.ua. 
 



Тільки перевірені та цікаві новини з усієї Черкащини читайте на www.kray.net.ua
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ОбраТи військОву 
спеціальнісТь   

допоможе перший в області 
рекрутинговий центр
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ДіТи пишуТь 
вірші 
про війну 

Черкаський 
аТлеТ 
здобув “бронзу” 
паралімпіади

в україні станом на кінець серпня намолочено майже 33 млн тонн 
нового врожаю. За інформацією Міністерства аграрної політики та 
продовольства україни, урожай зібрали на площі 8 511 тис. га. аграрії 
полтавщини та Черкащини розпочали збирання кукурудзи, якої 
обмолочено на площі 6,6 тис. га. 

Загалом зібрано 28,7 млн тонн зернових і 
4,2 млн тонн олійних:

- пшениці — обмолочено на площі 4 
863,3 тис. га, намолочено 21,76 млн тонн;

- ячменю — обмолочено 1399,3 тис. га, на-
молочено 5,5 млн тонн;

- гороху — обмолочено на площі 207,6 тис. 
га, намолочено 458,5 тис. тонн;

- проса — обмолочено 24,7 тис. га, намоло-
чено 45,5 тис. тонн;

- гречки — обмолочено 12,4 тис. га, намо-
лочено 18,3 тис. тонн;

- ріпаку — обмолочено 1 229,2 тис. га, на-
молочено 3 403,9 тис. тонн насіння;

- соняшнику — обмолочено 256,5 тис. га, 
намолочено 419,4 тис. тонн насіння;

- сої — обмолочено 223,7 тис. га, намолоче-
но 381,8 тис. тонн насіння.

Негода знизила цьогорічний урожай
Так, овочів, пізніх зернових і технічних куль-

тур вродило менше на 20-30 відсотків. Про це 
повідомив начальник обласної військової адмі-
ністрації Ігор Табурець.

В області завершено збір ранніх зернових 

культур. Зокрема, озимої та ярої пшениці намо-
лочено понад мільйон тонн, озимого жита — 6 
тисяч тонн. Попри складні погодні умови Чер-
кащина перебуває на п’ятому місці серед об-
ластей України за врожайністю зернових і зер-
нобобових.

Завершено збір озимого та ярого ріпаку. Агра-
рії приступають до збору пізніх зернових і техніч-
них культур, готують ґрунт під сівбу озимини.

Через негоду, за оперативними даними, 
порівняно з минулим роком урожайність ово-
чів знизилася на 22 відсотки, картоплі — на 42, 
зазначив Ігор Табурець. Проте урожаю карто-
плі очікується понад 600 тисяч тонн, овочів — 
близько 400 тисяч тонн, що вдосталь для по-
треб області.

За даними метеорологів, засуха на Черка-
щині триває з початку липня. Це одна з осно-
вних причин запізнення сівби. Так, 25 серпня 
закінчилися оптимальні строки сівби озимого 
ріпаку, допустимі — до 10 вересня.

Як цьогоріч збирали соняшник 
у фермерському господарстві 

«Яблуневий цвіт» на Маньківщині, 
читайте на 5-ій сторінці.

Неймовірна спека  
пришвидшила збирання 
пізніх культур

стор. 4

Довгих і щасливих літ  
у вільній та мирній Україні!

З великою повагою і вдячністю вітаємо із днем 
народження найдорожчу у світі людину, берегиню 
нашого родинного затишку, люблячу й турботливу 

дружину, матусю, найкращу бабусю

анастасію Олексіївну ДушейкО!

Цієї чудової вересневої днини ба-
жаємо тобі, наша рідна, аби ангел-охо-
ронець завжди тримав тебе під своїм 
крилом, оберігав від усіх негараздів і на-
повнював життя світлом і радістю. Нехай 
твоє здоров’я буде міцним, кожен но-
вий день — легким та приємним, і тішить 
променистою посмішкою та гарним на-
строєм. Мирного неба над головою, спо-
кою на серці та Божого благословення на 
щасливе довголіття!

із шаною та любов’ю, родина 
Душейків, с.васютинці

 

колектив асоціації «незалежне 
об’єднання сільськогосподарських 

підприємств Чорнобаївського району» 
сердечно вітає з днем народження 

щиру й привітну жінку, ветерана 
педагогічної ниви

анастасію Олексіївну ДушейкО
із васютинців!

Шановна імениннице! Ви народили-
ся в такий неповторний час, коли щедрі 
поля віддають золоті врожаї, коли барвисті 
осінні квіти дарують надію на краще. Тож 
нехай і Ваша життєва дорога буде такою 
ж яскравою, неповторною і завжди щас-
ливою. Бажаємо Вам міцного здоров’я, 
гарного настрою, оптимізму, радісних по-
дій та здійснення заповітних мрій! Успіху 
Вам! Добробуту! Квітів і позитиву! Мирно-
го неба і Божого благословення!

 

Освіта

Діти зможуть 
навчатися очно
в області стартував новий навчальний рік. він розпочався 
для понад 116 тисяч школярів Черкащини. сядуть за 
парти і більш як 9 тисяч першачків.

Привітав учнівство й освітян зі стартом нового навчального 
сезону очільник області Ігор Табурець.

— Святкові лінійки з особливим щемом, — зауважив 
він. — Після чергової ночі з ворожими атаками. З донатами на 
ЗСУ замість квітів. З шануванням українських оборонців.

Незмінний пріоритет у роботі навчальних закладів — безпе-
кова складова. Як інформують у пресслужбі ОДА, 99% шкіл об-
ласті забезпечені укриттями.

— Ми зробили максимум, щоб ще більше наших дітей могли 
навчатися не онлайн, а очно. Повернутися до класів. До сво-
їх друзів і вчителів. У рідній громаді, у рідній школі. Відколи ві-
йна, ми, як ніхто, зрозуміли, наскільки це цінно, — резюмував 
Ігор Табурець.



2 4 вересня 2024 рокуПанорама

ОгОлОшеннЯ, реклаМа

резонанс

Нові правила
готівкових
розрахунків
від 1 вересня в україні почали діяти 
нові правила видачі готівки на касах 
супермаркетів. про це йдеться у 
повідомленні нбу. 

Тепер покупці можуть відмовитися 
від отримання банкнот та монет, 
які перебувають у поганому стані, а 

касирам заборонено видавати такі гро-
ші у рамках послуги «готівка на касі». 

Зазначається, що гроші, які нада-
ються покупцям, повинні бути придат-
ними для обігу та не викликати сумнівів 
щодо їх справжності та платіжності. На-
томість пошкоджені банкноти мають ви-
лучатися з обігу та передаватися бан-
кам разом з іншою виручкою.

«Це означає, що відтепер кожен по-
купець має право вимагати готівку на-
лежної якості на касах супермаркетів. 
Якщо покупець отримає зношені бан-
кноти, він може відмовитися від них, 
а касир зобов’язаний їх замінити», — 
йдеться у повідомленні.

Водночас касир не може відмовити 
в обміні грошей. Якщо ж той порушує 
ці правила, то покупець може подати 
скаргу на дії касира.

кабінет міністрів до 30 квітня 2025 
року подовжив дію спецобов’язків 
щодо пільгового постачання газу 
підприємствам теплокомуненерго, 
побутовим споживачам, операторам 
газорозподільних систем та 
виробникам електроенергії.

З 2 вересня розпочала роботу 
програма «національний кешбек», 
яка дозволить отримувати 
повернення коштів за покупки 
українських товарів. виплати 
за цією програмою не будуть 
оподатковуватися податком на 
доходи фізичних осіб.

За даними міжнародного видання 
«Bloomberg», до кінця поточного 
року приблизно 400 000 українців 
можуть виїхати за кордон. 
Основною причиною переміщення 
населення називають проблеми з 
електропостачанням в україні. ця 
інформація базується на аналізі 
поточної ситуації в енергетичному 
секторі.

президента україни володимира 
Зеленського закликали зменшити 
мобілізаційний вік для чоловіків. 
Мова йде про зменшення верхньої 
планки призовного віку. Зараз 
вона складає 60 років. президенту 
пропонують знизити її до 50 років. 
За два місяці з моменту створення 
вона нарешті набрала необхідну для 
розгляду кількість голосів.

За два з половиною роки 
повномасштабної війни державний 
борг україни збільшився у 
гривневому еквіваленті у 2,3 раза 
(+3 644 млрд грн.), а у валютному 
еквіваленті — на 66% (+62 млрд 
дол). але україна має досвід 
стабілізації і скорочення державного 
боргу, який набула після гарячої 
фази війни на Донбасі у 2014-2015 
роках. про це повідомив голова 
комітету вр з питань фінансів, 
податкової та митної політики 
Данило гетманцев.

Новини України

Втрачений паспорт, серія ЕК, №438904, виданий 17.04.1991 р. Ар-
темівським РВ Луганської області на ім’я Храмова Миколи Петрови-
ча, вважати недійсним.  

      
Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія УБД, №092479, 

видане 27.01.2016 р. управлінням персоналу штабу в/ч А1314 на ім’я 
Дідовика Олександра Сергійовича, вважати недійсним.

      
Втрачене посвідчення учасника бойових дій, серія АБ, №243551, 

видане в 2019 р. А1619 59 ОМПБр на ім’я Мізіна Володимира Вале-
рійовича, вважати недійсним.

      
Втрачене посвідчення інваліда І групи, серія С, №040886, видане 

19.11.2018 р. управлінням праці та соціального захисту населення 
Черкаської районної державної адміністрації на ім’я Хижняка Миколи 
Івановича, вважати недійсним.

      
Втрачені атестат  про повну загальну середню освіту, серія ЕР, 

№48418985 та додаток до нього, видані 30.06.2015 р. ДНЗ «Черкась-
кий професійний ліцей» м.Черкаси  на ім’я Бойка Миколи Євгенійо-
вича, вважати недійсним.  

      

Втрачене свідоцтво про базову загальну середню освіту, серія ЕР, 
№13348836, видане у 2000 р. ЗОШ №34 м.Черкаси на ім’я Ткаченко 
Катерини Володимирівни, вважати недійсним.  

      
Втрачені технічний паспорт та свідоцтво про право власності на 

житло, серія САВ, №162029, на квартиру 308 по вул.Припортова, 20 
у м.Черкаси Черкаської області, видані 24.07.2007 року виконавчим 
комітетом Черкаської мicької ради на ім’я Лазарєва Григорія Петро-
вича, вважати недійсними.  

      
Втрачені: свідоцтво про базову загальну середню освіту, серія ЕР, 

№18673040, видане 21.06.2002 р.; атестат про повну загальну се-
редню освіту, серія ЕР, №24383939, виданий 19.06.2004 р. спеціалі-
зованою школою №20 м.Черкаси Черкаської області на ім’я Іляшенка 
Максима Олександровича, вважати недійсними.

      
Втрачене свідоцтво про право власності на житло, серія САВ, 

№250269, на домоволодіння №59 по вул.Івана Богуна (Комсомоль-
ська) у с.Червона Слобода Черкаського району Черкаської області, 
видане 28.11.2007 року виконавчим комітетом Червонослобідської 
сільської ради на ім’я Величка Віктора Дмитровича, вважати не-
дійсним.  

Позиція

Юлія Тимошенко домоглася системних змін 
у лікуванні поранених воїнів України
поранені українські захисники і захисниці, які отримують медичну допомогу в будь-якому медичному 
закладі, зможуть харчуватися за стандартами наТО. це стало можливим завдяки роботі очолюваної Юлією 
Тимошенко Тск щодо лікування та реабілітації військових.

Як повідомила на своїй сторінці у Фейсбук лідерка 
«Батьківщини», харчування у військових госпіталях 
було швидко налагоджено та приведено до стандар-

тів НАТО, а от у цивільних лікарнях, де також отримують 
медичну допомогу наші військові, «коїлося відверте непо-
добство».

Її обурювало, що там на харчування одного пораненого 
виділялося 39 гривень 70 копійок на день. 

«Спочатку змінами до закону, а потім постановою уря-
ду нашій ТСК вдалося навести лад. Відтепер усі поранені 
військові харчуватимуться на гідному рівні, незалежно від 
місця, де вони лікуються», — зазначила Юлія Тимошенко.

свідомий вибір професії для проходження служби у війську. в умані розпочинає роботу центр рекрутингу 
української армії. перший в області та 34-ий — в україні. про це інформує пресслужба Черкаської Ова.

Центр рекрутингу української ар-
мії — проєкт Міністерства обо-
рони України. У таких центрах 

зацікавлені у проходженні служби в 
українській армії можуть отримати 
вичерпні консультації від спеціально 
навчених фахівців і повний супровід 
упродовж усього «шляху рекрута».

— Вже працюємо над масшта-
буванням цього проєкту в облас-
ті. Зокрема, готуємо до відкриття 
аналогічний центр у Черкасах, — за-
уважив заступник очільника облас-
ті Антон Царюк. — Роз’яснювальна 
робота, індивідуальний підхід, сві-
домий вибір військової спеціальнос-

ті з наявного переліку, супровід ре-
крутером, комунікація із військовою 

частиною. Максимальне сприяння 
військовозобов’язаним — основне за-
вдання центрів.

У центрах рекрутингу створюють 
умови, щоб кожен обрав свою вій-
ськову професію, а служба в армії ста-
ла покликанням, а не зобов’язанням.

Як повідомив уповноважений Мі-
ністерства оборони України з пи-
тань рекрутингу Олексій Бежевець, 
до мережі центрів по всій Україні 
вже звернулися понад 15 тисяч лю-
дей. Близько 1500 із них уже стали 
військовослужбовцями або завершу-
ють останні етапи оформлення. Всьо-
го доступно понад 10 тисяч вакансій.

Свідомий вибір Центр рекрутингу відкрили в Умані

Тенденція

Жінки 
оформлюють 
свій бізнес
За вісім місяців ц.р. у 
Черкасах відкрилось 
5446 ФОпів, при 
цьому 3285 закрилось. 
про це повідомляє 
Опендатабот.

Найбільше ФОПів від-
крилось у сфері роз-
дрібної торгівлі — 

27,5 відсотка, в оптовій 
торгівлі, у сфері інформа-
ційних технологій — по 7,6 
відсотка, індивідуальні по-
слуги — 7 відсотків, інфор-
маційні — 5,5.

Рекордною стала част-
ка жінок серед нових біз-
несменів: 60 відсотків.

З тих же ФОПів, які за-
крились, це передусім но-
востворені підприємства: 
з відкритих торік закри-
лася чверть, а з відкритих 
цього року — 13,7 відсо-
тка.

Завдяки школяркам
швидко погасили пожежу
коли в Орадівці уманського району  
дві дівчинки 9 і 11 років помітили вогонь та 
дим у лісі поруч із будинком, вони негайно 
зателефонували на «102» і повідомили про 
пожежу, чітко вказавши її місце.

Завдяки їхньому дзвінку загоряння швидко лікві-
дували працівники ДСНС.

А днями на урочистій лінійці в школі поліці-
янти вручили подяки та подарунки двом школяркам 
за сміливі й правильні дії. 

Учні школи, які зібрались на урочистій лінійці, 
аплодували своїм однокласницям.

Про це повідомляє пресслужба ГУНП у Черкась-
кій області.

рятівниці

Вакциновано вдвічі більше черкащан
цього року в області було зафіксовано 54 випадки сказу у тварин, торік — 29. 
а найбільше випадків укусів тваринами було в Черкаському районі — 34, у 
Звенигородському — 14. про це інформує «ільдана».

Сказ вражає центральну нервову систему. Найчастіше джерелом вірусу стають дикі 
звірі, які виходять із лісу та заражають домашніх улюбленців, а ті передають збуд-
ника господарям. 

Ольга Мізінова, заступниця гендиректора Черкаського обласного ЦКПХ, наголошує: 
якщо тварина не вакцинована, й одразу після того, як вона вкусила, подряпала чи об-
слинила, не звернутись до лікаря й не почати лікування, якщо хвороба розвинеться — 
це вірна смерть. Перші симптоми — місце укусу червоніє, болить, може піднятися тем-
пература, а біль від місця ураження розповсюджується далі. У дітей сказ розвивається 
більш стрімко.

Антирабічну допомогу проти сказу цього року отримали вже 86 людей. Торік — 46. 
А кількість звернень зросла на 20 відсотків.
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Оце так улов
подружжя з нью-йорка, відоме 
в соціальних мережах своєю 
«магнітною риболовлею», 
нещодавно витягло несподівану 
знахідку: сейф, в якому були дві 
пачки стодоларових купюр.

Джеймс Кейн і Барбі Агостіні, які 
ведуть хроніку різноманітних зна-
хідок магнітної риболовлі на сво-

єму YouTube-каналі, розповіли, що піс-
ля того, як вони витягли брудний сейф 
зі ставка в Квінсі, були шоковані, знай-
шовши пачки стодоларових купюр, які 
оцінюються в сто тисяч доларів. 

Пара зазначає, що спочатку не по-
вірила у своє щастя. Згодом вони пові-
домили про знахідку поліцію, й оскільки 
у копів не було даних, кому належали 
гроші, подружжю дозволили залишити 
скарб. 

Джеймс і Барбі кажуть, що під час 
«магнітної риболовлі» знаходили у во-
доймах від гранат часів Другої світової 
війни та рушниць XIX століття до мото-
цикла та гаманця з іноземними монета-
ми, перлами та золотими прикрасами. 
Канал на YouTube, що розповідає про 
їхні пригоди, має понад 4000 підписни-
ків і близько 1,4 мільйона переглядів.

Курйоз

україна домагатиметься, щоб 
відмова Монголії виконати ордер 

Міжнародного кримінального суду 
мала наслідки. З такою заявою 

виступив речник українського 
Міністерства закордонних справ 
георгій Тихий. За його словами, 

невиконання обов’язкового 
ордеру на арешт кремлівського 

правителя путіна є важким ударом 
по Міжнародному кримінальному 

суду та міжнародній системі 
кримінального права.

Мільярдер російського походження 
павло Дуров засвітився у парижі. 

він перебуває під судовим 
наглядом. йому заборонено 

залишати територію Франції, а ще 
він має внести заставу в розмірі 

п’яти мільйонів євро.

сполучені штати америки 
виділять 800 мільйонів доларів на 

відновлення української енергетики 
після атак рф, повідомила перша 

віцепрем’єрка-міністерка економіки 
Юлія свириденко за підсумками 
зустрічі з заступником міністра 

енергетики сша Девідом М. 
Терком.

у будапешті відчинила свої двері 
перша державна двомовна середня 

школа та гімназія для українських 
дітей. Фінансування навчального 
закладу здійснюється за рахунок 

коштів державного бюджету 
угорщини.

Міністр закордонних справ литви 
габріелюс ландсбергіс заявив, 

що Європа де факто є спонсором 
російської агресії в україні, тому 

що досі купує в рф газ та нафту. він 
пояснив, що приблизно 1/8 частина 

оборонного бюджету росії — це 
податки на нафту і газ, які куплені 

Євросоюзом.

аварія вертольота, внаслідок якого 
загинув президнт ірану ібрахім 

раїсі, була в першу чергу викликана 
погодними умовами, у тому числі 
густим туманом. Такого висновку 

дійшла вища комісія, якій іранські 
військові доручили розслідувати 

інцидент.

Новини світу

реклаМа

розказуємо, куди звертатись та 
що робити, якщо відчули запах 
газу в квартирі чи будинку.

Аварійно-диспетчерська служ-
ба цілодобово приймає дзвінки 
черкащан за екстреним номером 

«104». АДС — підрозділ Черкаської фі-
лії ТОВ «Газорозподільні мережі Укра-
їни». В області функціонує 17 укомп-
лектованих бригад для локалізації та 
ліквідації аварійних ситуацій у систе-
мах газопостачання.

За інформацією пресцентру Чер-
каської філії ТОВ «Газорозподільні 
мережі України», у серпні служба газу 
успішно відпрацювала 1469 звернень. 

Найчастіша причина виклику АДС 
— витоки природного газу. Це дуже 
небезпечно, адже може призвести до 
пожеж, вибухів та отруєнь. 

Нагадуємо основні правила, якщо 

ви відчули запах газу:
1. Відкрийте вікно та провітріть 

приміщення.
2. Перекрийте кран подачі газу пе-

ред газовим приладом.
3. Вимкніть усі газові прилади.

4. Не користуйтесь телефоном, 
електроприладами чи світлом.

5. Залиште приміщення та виве-
діть усіх на свіже повітря на безпеч-
ну відстань.

6. Викличте аварійну газову служ-
бу за номером 104. 

Фахівці Черкаської філії «Газмере-
жі» роблять усе необхідне, аби розпо-
діл природного газу в регіоні був без-
перебійним та безпечним.

Нагадуємо, на території Чер-
каської області «Газмережі» зали-
шаються діючим оператором газо-
розподілу. Компанія діє на підставі 
постанови НКРЕКП від 26.12.2022 
№1839 (в редакції від 30.04.2024 
№822).

Запах газу у приміщенні:
куди дзвонити і що робити

сердечно вітаємо давню прихильницю нашого трудового колективу,  
невтомного страхового агента в м.Черкаси

Олександру Миколаївну кОлОТилО з ювілейним 90-річчям!
Бажаємо міцного здоров’я на багато років життя, благополуччя й добробуту, поваги й шани від 

людей, радості, успіхів у всіх починаннях, підтримки друзів і товаришів, приємних моментів, вдалих 
днів та сонячних світанків! Нехай кожен день вашого життя наповнюється найважливішими справами 
та найщирішими словами, які грітимуть душу та принесуть тепло!

Щиро — журналісти «Черкаського краю»

Минулого тижня на 
Черкащині виявили 
20 магазинів, які 
перевищили допустиму 
націнку на значущі 
товари.

Про це повідомили в 
пресслужбі головно-
го управління Держ-

продспоживслужби в Чер-
каській області.

Як відомо, суб’єкти гос-
подарювання повинні до-
тримуватися не більш як 
10-відсоткового рівня на-
цінки на деякі продукти 
харчування: як-то борош-
но пшеничне вищого сорту, 
молоко пастеризоване жир-
ністю 2,5 відсотка (у плівці), 

яйця курячі категорії С1, а 
також птицю (тушки й чет-
вертинки тушки), соняшни-
кову рафіновану олію, хліб 
житньо-пшеничний та ба-
тон.

Тимчасом зафіксовано 
граничну допустиму націнку 
всі ці визначені соціально 
значущі товари двадцятьма 
суб’єктами господарювання 
області на рівні 11-16 відсо-
тків.

Як відомо, споживчі ціни 

в Україні не стояли на міс-
ці впродовж усього року. 
За даними Держстату, від 
липня 2023 до липня 2024 
споживчі ціни зросли зага-
лом на 5,4%. Причому мас-
ло подорожчало на 16%, 
фрукти на 14,1%, хліб на 
10,1%, молоко на 8,3%, 
риба та продукти з риби 
на 5,9%, макаронні вироби 
на 1,8%. Натомість 25,6% 
втратили в ціні яйця, 19,3% 
— овочі, 7,6% — соняшни-

кова олія, 1,9% — цукор, на 
0,7% подешевшали м’ясо 
та м’ясопродукти.

В Асоціації виробників 
молока зазначають, що на 
початок серпня через ско-
рочення виробництва мо-
лока, а також перебої з 
електроенергією, молочні 
продукти знову здорожча-
ли. Пастеризоване молоко 
додало в ціні 1%, порівня-
но з попереднім місяцем, 
йогурти додали в ціні 2%, 
сир за місяць здорожчав 
на 4,6%, вершкове масло — 
на 4%, тверді сири — 3-5%. 
Виробники молочних про-
дуктів припускають, що во-
сени їм доведеться підви-
щити ціни ще на 5%.

Контроль

Трішки загнули ціну

Звенигородський костьол 
цікавить краєзнавців 
преображенський костьол у Звенигородці освятили 
у 1808 році. його фото костьолу виклали на сторінці «україни 
інкогніта» у фейсбуці.

Під дописом місцеві при-
гадують: «Скільки себе 
пам’ятаю, це була авто-

станція, тут брали квитки на Київ 
та інші міста, а студентами ми, 
прибувши пізнього вечора на вок-
зал у Звенигородку, в залі очіку-
вання ждали, поки приїдуть бать-
ки з села і заберуть нас додому!»; 
«А перед тим тут був спортивний 
зал, я ходила туди на гімнастику». 
Краєзнавці кажуть, що був тут під 
час німецької окупації й інтернат 
для бездомних ді-
тей. Теперішнє ж 
покоління знає цю 
споруду знову як 
костьол.

Звенигородка 
була сотенним міс-
том Корсунського 
полку, а 1792 року 
отримала Магде-
бурзьке право. Па-
рафія у Звенигородці була засно-
вана 1766 року коштом Фелікса 
Солтика. Тоді ж і розпочали бу-
дівництво дерев’яного костьо-
лу. Після перевороту 1917 року 
храм стояв порожній. Проте у 
роки Другої світової та деякий 
час у повоєнні роки знову слугу-
вав православній парафії міста. 
Згодом влада закрила церкву, й 

тут облаштували 
склад. На почат-
ку 60-их приміщен-
ня використовувала 
спортивна школа. 
А у 1967 зробили з 
нього автостанцію, 
розбивши храм на 
два поверхи, про-

рубавши великі вікна, «оздобив-
ши» стіни стандартною облицю-
вальною плиткою.

У 2001 році римо-католикам 
міста повернули другий поверх, 
а у 2009 — всю будівлю. Проте 
повернути первозданний вигляд 
костьолу, спотвореному «черво-
ними безбожниками», нечислен-
ній релігійній громаді не під силу.

У синоптиків питають,
чи можна у нас

вирощувати інжир
на території області цього року синоптики 
зафіксували понад сотню температурних 
рекордів. про це журналістам видання 
«вичерпно» розповів очільник Черкаського 
обласного центру з гідрометеорології 
віталій постригань.

Деякий час рекордно високі температури 
були зафіксовані як удень, так і вночі. 
Також ми фіксували й тропічні ночі — це 

коли температура була вища ніж +20...+22°С, 
— розповів Віталій Постригань.

Чи означає це, що тепер кожного літа буде 
така спека? Як повідомив головний синоптик 
області, на Черкащині помітні зміни клімату в 
бік підвищення температури повітря, особли-
во це простежується після 90-их років. Змі-
нюється й кількість опадів, але річний баланс 
вологи суттєво не змінився: є його перероз-
поділ по сезонах. Та якщо дні такі спекотні, 
ґрунт цього літа розпікався до 62-65 градусів, 
то коли дощ випадає на розпечену поверхню, 
значна кількість вологи випаровується, воло-
гозапаси менші. 

Чи стає наш клімат схожим на той, що в 
тропічних країнах? Як розповів Віталій По-
стригань, оскільки через війну постражда-
ли території традиційного вирощування пев-
них овочів, фруктів, до черкаських синоптиків 
звертаються аграрії, в тому числі інвестори 
з-за кордону, з практичним питанням: чи під-
ходять умови Черкащини для вирощування у 
нас кавунів, лохини, інжиру та іншої екзотики?

До речі, ви знаєте, що означає «невели-
кий дощ»? Це від 0 до 3 міліметрів. А справ-
джуваність прогнозів синоптиків нині сягає 97 
відсотків.
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У кухлику липневий мед,
Бджола на вусі — та не вкусить,
Бо теплий затишок у вусах.
Що потім? Знаю наперед —
На пасіку прийде ведмідь,
Веселий пасічник в неділю
Ще меду в кухлики наділить —
Оце і маємо обід…
Та й підемо… Ведмідь у ліс,
А я собі гайну у місто,
І бджоли — сонячне намисто…
Й дороги пройдені наскрізь,
Згадаємо серед зими…
Ведмідь, прокинувшись, зітхає,
І я не сплю — бо вже світає,
Трамвайні ранішні громи 
Подолом котяться. Снігами
І небо й землю замело…
І небо бомбами гуло,
І пахло давніми медами… 

Конкурс

Поезія дітей, продиктована війною 
Днями в обласній універсальній науковій бібліотеці імені Тараса шевченка нагородили переможців конкурсу поезії 
«Дитячі голоси війни». свої роботи на конкурс подали 74 учасники з різних куточків україни. 

Пронизливі слова віршів написані ще наївними дітлахами і підлітками, котрим довелося раптово подорослішати під вибухи 
ракет та шелестіння дронів. У них переплелися пережиті картини війни з вірою у власний народ. 

Ця подія, як повідомляють на сторінці закладу, — результат співпраці обласної наукової бібліотеки імені Тараса Шев-
ченка та Школи інформації Державного університету м. Сан-Хосе штату Каліфорнія (США). Ще на початку повномасштабного 
вторгнення професорка Школи інформації, докторка Юлія Госарт, яка родом із Черкас, разом із директором, доктором Ентоні 
Чоу створили ініціативу на підтримку українських бібліотек.

Серед дітей до 10 років перше місце здобула Богдана Меркотан із Чорної Кам’янки Уманського району, в наступній віковій 
номінації — 11-річна Катерина Христенко з Вільшани Звенигородського району, а серед юних поетів  14-16 років журі назвало 
кращим вірш Владислава Собковича з Корсунь-Шевченківського. 

У цій же віковій номінації третє місце здобув 16-річний Назар Соболенко з Лисичанська, тимчасово переселений у Смілу, з 
поезією «Моє скалічене дитинство». 

про зустріч, де можна було б ознайомитися з 
творчістю місцевих поетів-початківців, провести 
час у колі однодумців та поспілкуватися з 
досвідченими митцями інформує шполянська 
міська рада об’єднаної територіальної громади.

У читальній залі бібліотеки натхненниця зустрі-
чі Софія Кишінько познайомила присутніх, зо-
крема, з поезією шполянина Артема Рябоконя 

на псевдо «Птах», який нині проживає в Німеччині й 
пише вірші німецькою, зачитавши власний переклад 
одного з них. Ніка Осауленко декламувала поезії, які 
торкнулися найглибших струн душі. А далі зал за-
вмер, щоб вибухнути найрізноманітнішими емоціями: 
товариству презентували досить сміливі вірші Ми-
хайла Руденка. Потішила слухачів Юлія Рефенкулова. 
Артем Бабич, молодий поет із  Антонівки Лип’янської 
громади зачитав кілька своїх поезій, одна з яких була 
присвячена Сергію Ковіті (родом з Лебедина, був ко-

мандиром відділення 3 механізованої роти 1 меха-
нізованого батальйону 72-ої окремої механізованої 
бригади імені Чорних Запорожців, загинув 5 травня 
2022 року при звільнені села Українка Красноград-
ського району Харківської області. — ред.) й озвала-
ся болем у кожному серці. Крім того, Артем повідо-
мив, що за допомогою штучного інтелекту створює 
пісні, а також презентував присутнім одну з них — 
«Колись про нас напишуть слова».

На зустрічі були присутні митці, які вже мають до-
свід поетичної діяльності, друкуються на сторінках 
місцевої преси, у соціальних мережах, мають видання 

своїх збірок. Це — члени літоб’єднання імені Олекси 
Влизька, серед яких Ольга Гарбарук, колишня голова 
літоб’єднання, Сергій Ткаченко, член Спілки письмен-
ників України, Юлія Баранова, член літоб’єднання. На-
талія Прищепа, голова літоб’єднання, побажала моло-
дим подальшого натхнення і зачитала власне есе. Іван 
Чорнозуб, член літоб’єднання, подарував миті сміху та 
радості своїми гуморесками з нової збірки «Чого і як».

Одного з поціновувачів поезії, присутніх на зустрі-
чі, найбільше вразила творчість Артема Бабича, тому 
він запропонував хлопцеві оплатити видання його по-
етичної збірки. 

1944 рік приніс у моє життя ще одну 
велику переміну: мені стукнуло 7 літ, і 
я став школярем. У розмові про бать-
ка переміна ця важлива тим, що вона 
швидко сформувала та активізува-
ла мою пам’ять, і подальше батько-
ве життя я вже пильніше спостерігав і 
запам’ятовував, навіть коли не розумів 
його.

Повоєнне життя… яке там повоєнне! 
Війна ще рік котилась Європою, її во-
гонь, гуркіт і кров долинали до села че-
рез невмирущий стовп з гучномовцем у 
райцентрі, долинали вже в формі бра-
вурних переможних маршів і ще пере-
можніших останніх вістей, але реаль-
не життя було зовсім не тріумфальним, 
скоріш навпаки — ще тяжчим. Бо кол-
госпну економіку очолили ті самі пасіо-
нарії, що й у 30-их роках. Розуму за три 
роки в тилу ця аристократія не набра-
лась, але її життєлюбні інстинкти й са-
мовпевненість подужчали. 

Відлагоджений німцями колгосп-
ний механізм по інерції ще працював 
справно, але мудре партійне керівни-
цтво та глибоке знекровлення робочої 
частини села (війна забрала майже всіх 
працездатних чоловіків, а німці ще й 
16-18-літню молодь виловили та вивез-
ли як остарбайтерів) зробили наші зо-
лоті землі майже непідйомними. 

Мені не доводилося стрічати в книж-
ках, не кажучи вже про кіно, правдивої 
картини життя колгоспу повоєнних ча-
сів. Тоді про це й заїкнутись було не-
безпечно, а пізніше, коли те життя тро-
хи поліпшилося, все воно помаленьку 
забулось — і землянки, й голод, і холод, 
і голодомор 47-го. А головне, люди на-
решті навчилися «красти». По суті, це 
була максимально можлива справедли-
ва корекція розподілу валового продук-
ту. Невідомо, звідки пішло таке посла-
блення (мабуть, як реакція на сталінську 
тиранію), але, допустивши певне роз-
крадання, влада вбила двох зайців: 1)
за всієї дурости місцевого начальства 
голод став неможливим, люди просто 
добирали з ланів недодане СВОЄ; 2)
формувався стійкий характер будівни-
ка комунізму — всі звикали красти (не 
подумайте, що воно так просто, цьому 
наполегливо вчились), і нікому за це ні-
чого не було… до першого конфлікту з 
начальством. 

Але таке щасливе життя було оголо-
шене тільки в епоху Хрущова (оце соці-
алізм ми з вами, товариші, вважай, по-
будували, і вже нинішнє покоління, десь 
там у 80-их роках, житиме при кому-
нізьмі, он як! І люди вірили!). А поки що 
йшли 1944-50-ті, і до тих обіцяних-омрі-

яних часів хоча б поганенького соціаліз-
му ще треба було дожити.

Батькові моєму, як і всім колгосп-
никам, ці страшні роки далися найтяж-
че. Красти ще було боронь боже, навіть 
генетичні злодїї за жменю колосків, зі-
браних на полі після косарки, сідали на 
5, а то й на 10 років. Працювали з ночі 
до ночі, харчувались, як прийдеться, — 
а приходилось по-всякому. 1947-ий був 
усього лиш вершиною хронічного не-
стерпного масового голоду тих років, 
бо з колгоспу нещадно вигрібали ВСЕ, 
що там вирощувалось, а присадибні ді-
лянки рятували не завжди — повоєнна 
нестача робочої сили ще довго давала 
себе знати.

Тракторна бригада — то головна си-
лова ланка в колгоспі. За таких руйнів-
них факторів, як відсутність нових трак-
торів і машин, нестача запчастин, дуже 
обмежений склад досвідчених механі-
заторів та невиліковно дурна (а може 
не так дурна, як хитра) керівна верхів-
ка району, хронічний провал «хлібоз-
дачі» був майже неминучий, і можна 
тільки подивуватись, як батько з цими 
хлопцями, переважно старими або ка-
ліками, щороку якось ту «хлібоздачу» 
закривали. Мало кого цікавило, якою 
ціною. 

Як і раніше, вся батькова зима мина-
ла в МТС у відчайдушних зусиллях якось 
підлатати ту техніку до весняних робіт, 
позаливати бабітом розчовгані підшип-
ники, поприклепувати й поприварювати 
все, що потріскалось чи відвалилось у 
буремних пригодах минулих оранок, по-
сівних, жнив, знову оранок… Робота в 
МТС була як розвага: нормований ро-
бочий день 8 годин з перервою на обід, 
6 днів на тиждень, усього за 3 км пішки 
(я теж щодня, вслід за батьком, долав 
цей самий маршрут, школа й МТС були 
поруч) — що може бути приємніше?

А в березні-квітні — і до листопада 
— в батька починався справжній робо-
чий рік. Репутація Гарасимової бригади 
була стабільна: «Ну, ці хлопці не підве-

дуть!» Справді, не підводили. Ні разу не 
провалили «хлібоздачу». А якою ціною, 
мало кого цікавило… 

Їхнє життя в цей період проходило 
на безмежних ланах Катеринопільщини, 
а ще в колгоспі була велика дерев’яна 
будка з тапчанами та різним побутовим 
причандаллям. Мені тоді здавалося, що 
кращого місця на світі немає. Поряд 
із будкою в гарячу пору стояла польо-
ва кухня, де хазяйнувала тітка Одарка, 
одна з найвидатніших майстринь по-
живних, смачних та ще й гарячих страв. 
У тій будці хлопці обідали, відпочивали 
або рятувалися від дощу, нерідко й но-
чували, особливо в жнива. Бо до най-
ближчих кутків було прогулятися полем 
не менше 2-3 кілометрів.

Далі вишикувались тракторці й трак-
тори, жоден не схожий на інші, приче-
пи, культиватори та інша техніка. Все це 
займало чималий майданчик нижче кол-
госпного ставка по крихітній річці Гно-
янці, де була досить чиста, відстояна в 
ставку й проціджена в травах вода — її 
таки брали для їжі й пиття, хоча жіночки 
й дражнилися з замурзаних тракторис-
тів («Ганю, не мий там ніг, там тракто-
ристи воду пили!»).

Розказувати про їхні дні й ночі нема 
сенсу: уявити те життя й так не важко, 
а кому бракує уяви, тому й найдетальні-
ша розповідь стане пустою байкою. Але 
1949 рік ознаменувався для Гарасима 
неймовірним щастям: йому виписали 
орден Леніна! Для колгоспного брига-
дира це була нечувана, рідкісна милість. 

По орден довелося батькові їхати аж 
у Москву, з цього приводу в районній 
швейній майстерні цілий тиждень кро-
їли, шили й перешивали йому нового 
костюма. 

З Москви батько повернувся з орде-
ном, але в якомусь страшному злидар-
ському дранті: костюма в нього вкрали 
в поїзді, коли вже їхав додому. Орден 
запивали всім родом, довго й смач-
но, регіт за столом не втихав, бо бать-
ко мав що і знав як розказати («А я ду-

мав, що в нашому районі найдурніше 
начальство…»). Щоб не довелося чоло-
вікові ходити по вокзалу в підштанках, 
провідник десь знайшов йому оте дран-
тя. 

— Гарасиме, а скільки ж тобі грошей 
дали в Москві?

— Та ніскільки. Вони ж не знали, що 
в мене вкрадуть костюма!

Нічого той орден батькові не приніс. 
Хіба ото що обрали депутатом райради 
та все заманювали поступити в партію. 
Для когось це був би шанс «вибитися 
в люди», але батько від тих спокус від-
бився. «Краще б якусь копійку до зарп-
лати докинули», — бурчав тихо, щоб не 
почули.

Тим часом життя колгоспне по-
вільно, але налагоджувалось. У брига-
ді з’явились нові трактори, до батька 
охоче йшла молодь, працювати става-
ло трохи легше. Але водночас і важче. 
Йшли роки, Гарасим відчував, що його 
мрія про домашнє господарство, сім’ю, 
внуків, сад і пасіку десь відпливає… Все 
це було, але не було часу й сил три-
мати в зразковому порядку й бригаду, 
й родинний світ. Він розривався між 
роботою й домашніми справами. Діти 
підростали й точно за приказкою малі 
не давали спати, а великі — дихати. А 
йому ж так хотілося, щоб ми були кра-
щі за всіх. «Тільки стукне 60, жодного 
дня не працюватиму, йду на пенсію та 
хоч трошки поживу по-людськи». Він 
сказав це, коли я вже вчився в інститу-
ті. Його діставала аритмія, він поперед-
жував нас, що може вмерти будь-якої 
миті, але сподівався, що як тільки поли-
шить роботу, то здоров’я поправиться. 
Він не знав, що йому залишалося жити 
ще кілька років. Якраз до пенсії. 

В кінці 50-их почала всихати наша 
груша. Батько зрозумів, що не треба 
було так близько підводити до неї сви-
нячу загороду. Але було вже пізно. Десь 
в одночасся вони обоє й помирали, гру-
ша й батько. 

Коли хлопці прийшли поздоровити 
його з 60-літтям і принесли в подару-
нок годинника, він уже не міг піднятися 
з ліжка. Доля влаштувала йому ще кіль-
ка місяців тяжких мук — рак печінки.

А для мене його смерть була мабуть 
ще тяжчою, ніж для нього. Бо ми з ним 
тільки-тільки починали розуміти один 
одного. Мені ще кілька років снилося, 
що він живий, я так радів уві сні… А по-
тім ще плакав годину. 

Батько й тепер живий мені. Ми з 
ним, буває, радимось. І я вже давно не 
плачу.

василь Триліс

Особисте й історія переплелися у спогадах про батька нашого 
земляка василя Триліса. василь Триліс народився в катеринополі  
29 січня 1937 року, він —  учений-фізик, перекладач, письменник, 

багато років — керівник відомого серед українців світу хору «Чумаки». 
подаємо одну з частин публікації на особистій сторінці василя Триліса у 
фейсбуці.

Мій батько Гарасим

Студії

Створювати пісні допомагає штучний інтелект
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Олександра Бугай: 
«Масової молотьби 

соняшнику в серпні — 
не пам’ятаю.»

К у р я в а 
над полями 
з’являється там, 
де йде збиран-
ня сої та со-
няшнику. Бо й 
перша, й друга 
культури під не-
щадним палю-
чим сонцем до-
зріли дочасно, 
їхні рослини посохли від спеки 
набагато раніше від звичайних 
строків. Я запитав засновни-
цю СФГ «Яблуневий цвіт», що 
в селі Філіція на Маньківщині, 
Олександру Бугай: чи пам’ятає 
вона такі ранні жнива на соняш-
никових плантаціях у попередні 
роки?

— Отакої масової молоть-
би соняшнику в серпні за моєї 
пам’яті не було — відповіла 
Олександра Дмитрівна. — А це 
ж по всіх сусідніх районах і се-
лах у другій половині серпня 
розгорнувся масовий обмолот 
соняшнику. Завдяки тому, що 
комбайни — потужні, то прак-
тично більшість господарств 
за якихось чотири-п’ять днів на 
соняшникових плантаціях від-
жнивувалися. Подібного в на-
ших краях у серпні не спосте-
рігалося.

Ці хліборобські міркування 
Олександри Бугай цілком спів-
падають із думками всіх ветера-
нів агропідприємств області. Бо, 
дійсно, Черкащина ще не знала 
такої неймовірної тривалої спе-
ки до 40 градусів та викликано-
го нею початку масової молоть-
би провідної олійної культури. 
Збиральні роботи розпочалися 
в небувало ранні серпневі стро-
ки й уже завершено на полях 
у багатьох агропідприємствах 

Шевченкового краю.

З дешевої рибки гарної 
юшки не буває

— У СФГ «Яблуневий цвіт» 
цьогоріч було посіяно два гі-
бриди соняшнику, — розпові-
дає голова СФГ Анатолій Бугай. 
— Обидва вони — закордон-
ної селекції, характеризуються 
гарною врожайністю за невиба-
гливості до погодних умов. По-
сіяли ми їх у більш-менш ран-
ні строки й не прогадали. Але 
на одному полі застосовували 
засоби захисту рослин (точні-
ше — гербіцид) провідної євро-
пейської фірми, а на іншому — 
азійського виробника, що мав 
таку ж характеристику, але зна-
чно нижчу ціну. І вийшло, як у 
тій приказці про дешеву рибку. 
Бо абсолютної перемоги над 
бур’янами в другому варіанті 
не одержали та, як результат — 
недоотримали на кожному гек-
тарі десь по 8 центнерів зернят. 
Бо бур’яни геть не знищились 
і соняшник утворив менші ко-
шики, в них було й дрібніше на-
сіння. Це ще раз наштовхнуло 

на істину, що не лише високов-
рожайні сорти та гібриди треба 
сіяти, а й путні засоби захисту 
рослин купувати, економити в 
цій царині не слід.

Кукурудза радує 
гарними качанами

Поля між селами Філіція та 
Попівка давно не бачили дощу. 
Але іншу пізню культуру — ку-
курудзу — виручило те, що про 
неї в СФГ «Яблуневий цвіт» по-
дбали так, як слід. Мається 

на увазі те, що і сіяли в кращі 
строки, й ґрунт заправили та 
поточний обробіток забезпечи-
ли згідно з технологіями виро-
щування. Отож качаниста — не 
низькоросла, на більшості сте-
бел — по два великих качани. 
Зерно в них — крупне, виповне-
не. Звичайно, літня неймовірна 
спека прискорила як ріст, так і 
дозрівання качанистої. За таких 

умов не далеко й до збирання.
А поки господарство обро-

бляє площі, звільнені з-під со-
няшнику. Тут працюють агре-
гати, які подрібнюють стебла, 
дещо розпушують поверхню 
ґрунту. Загалом же «Яблуневий 
цвіт» очікує, як і всі хлібороби, 
на довгожданий дощ, який зво-
ложить поля й створить спри-
ятливі умови для осінньої сівби. 

Бо лани для висіву пшениці го-
тові, але там, як і скрізь, — ґрун-
това засуха. А до сівби озими-
ни не такі вже й далекі терміни, 
тож майбутньому пшеничному 
лану потрібно дощу. Та ще й 
гарного, та й не одного.

василь МарЧенкО,
фото автора.

с.Філіція 
уманського району

Ще ранкова пора, а сонце з небес уже посилає на землю свої 
пекучі промені. під палючим світилом остаточно хиляться ниць 
пожухлі трави на крутосхилах над Тікичем, сохнуть чагарники, 

починає жовкнути листя на деревах. а горизонт ховається в спекотному 
мареві, якому додає тьмяної непрозорості пилюка, піднята технікою на 
полях. полуденних 33-35 градусів було й позавчора, і вчора, сьогодні 
й буде завтра та післязавтра. від надзвичайно високої та неймовірної 
тривалої спеки почорнів соняшник і пожовкла кукурудза, посохли просо 
й гречка, без десикантів і дефоліантів зажовтіла й скинула листя соя. бо 
окрім рекордно тривалої високотемпературної спеки царює породжена 
нею ґрунтова засуха. Земля на полях і в городах вкрилася широчезними 
тріщинами завглибшки до метра. літо високосного року продовжує 
породжені ним аномалії та б’є неймовірно високі рекорди, які будуть 
надовго в пам’ятку хліборобам. Та й не лише їм.

Неймовірна спека пришвидшила 
збирання пізніх культур

 Вивантажується намолочений 
соняшник із бункера комбайна.

Комбайнер Микола Яротиченко (ліворуч) 
та водій авто Сергій Рябчевський.

Голова СФГ «Яблуневий цвіт» 
Анатолій Бугай на лану соняшнику.

Механізатор Мирон Юркуц 
подрібнює стебла соняшнику.

Радує Анатолія Бугая кукурудза.

Працівники зернотоку Віталій Гнатюк 
(ліворуч) та Федір Федоров.
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можливі зміни, відповідальність 

за які несуть телекомпанії.Програми телебачення
Понеділок, 
9 вересня

Вівторок, 
10 вересня

Середа, 
11 вересня

Четвер, 
12 вересня

П’ятниця, 
13 вересня

Субота, 
14 вересня

Неділя, 
15 вересня

2+2
6.20 Т/с "Опер за викликом-3" (12+)
13.10 Х/ф "Король Ральф"
15.05 "Загублений світ"
17.00 "Загублений світ. Інозем-

ні добробати в ЗСУ"
18.00 Х/ф "Тілоохоронець кіле-

ра" (12+)
20.10 Х/ф "Рембо: Перша кров" 

(12+)
22.00 Х/ф "Транзит" (16+)

СТБ
3.35 МайстерШеф (12+)
7.15 Т/с "Комісар Рекс"
10.05 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)

2+2
6.15 "Зловмисники"
7.20 Т/с "Касл" (12+)
11.55 "Загублений світ"
13.50 Х/ф "Шпигунка" (12+)
16.05 Х/ф "Полісмен у дитсадку"
18.15 Х/ф "Рембо: Перша 

кров" (12+)
20.05 Х/ф "Рембо 2" (12+)
22.00 Х/ф "Фатальна при-

страсть" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.20 "Зловмисники"
7.25 Т/с "Касл" (12+)
9.15 Т/с "Касл" (12+)
12.00 "Загублений світ"
16.05 Х/ф "Коп у дитсадку 2"
18.05 Х/ф "Рембо 2" (12+)
20.00 Х/ф "Рембо 3" (12+)
22.00 Х/ф "Щоденники месни-

ка" (16+)

2+2
6.00 "Джедаі"
6.10 Т/с "Опер за викликом-5" 

(12+)
7.15 Т/с "Касл" (12+)
10.00 Т/с "Касл" (12+)
11.50 "Загублений світ"
15.50 Х/ф "Кінгс Мен" (12+)
18.10 Х/ф "Рембо 3" (12+)
20.10 Х/ф "Рембо: Остання 

кров" (12+)

2+2
7.00 "Зловмисники"
8.05 Т/с "Касл" (12+)
12.30 "Загублений світ"
14.25 Х/ф "Мумія повертаєть-

ся" (12+)
17.00 Х/ф "Мумія: Гробниця імпе-

ратора драконів" (12+)
19.00 Х/ф "Той, що біжить лабі-

ринтом" (12+)
21.10 Х/ф "Згадати все" (12+)

2+2
6.00 "Джедаі"
7.10 "Загублений світ"
12.10 Х/ф "Шпигунка" (12+)
14.40 Х/ф "Кінгс Мен" (12+)
17.00 Х/ф "Втеча з Лос-

Анджелеса" (12+)
19.00 Х/ф "Той, що біжить лабі-

ринтом: Випробування 
вогнем" (12+)

21.40 Х/ф "Ворог біля воріт"

2+2
8.30 "Загублений світ"
12.20 Х/ф "Рембо: Остання 

кров" (12+)
14.15 Х/ф "Той, що біжить ла-

біринтом" (12+)
16.20 Х/ф "Той, що біжить 

лабіринтом: Випробу-
вання вогнем" (12+)

19.00 Х/ф "Той, що біжить ла-
біринтом"

СТБ
3.15 МайстерШеф (12+)
7.10 Т/с "Комісар Рекс"
10.00 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:30, 15:00, 18:30 В гар-

ній формі
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

НТН
5.05 "Страх у твоєму домі" 

(12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.35 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.30 "Випадковий свідок"
10.30 "Речдок" (12+)
12.15 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.20 "Випадковий свідок"

СТБ
3.00 МайстерШеф (12+)
6.55 Т/с "Комісар Рекс"
9.50 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
3.40 МайстерШеф (12+)
7.05 Т/с "Комісар Рекс"
9.55 Т/с "Історія одного 

злочину" (12+)
14.00 Т/с "Сліпа" (12+)
17.00 Т/с "Слід" (12+)
18.50 Супермама (12+)
20.00 Т/с "К.О.Д." (12+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" (12+)

СТБ
3.15 Т/с "Історія одного зло-

чину" (12+)
14.25 Т/с "Сліпа" (12+)
19.00 Т/с "Сліпа" (12+)
21.55 Т/с "Черговий лікар" 

(12+)
23.50 Т/с "Агенти справед-

ливості" (12+)

СТБ
3.05 Т/с "Слід" (12+)
8.50 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
9.30 Неймовірна правда про 

зірок (12+)
10.05 Т/с "Слід" (12+)
19.00 МастерШеф 14 (12+)
23.40 Детектор брехні (12+)
1.55 Т/с "Слід" (12+)

СТБ
3.40 Т/с "Слід" (12+)
6.55 Щасливі за сім днів 

(12+)
9.15 МастерШеф 14 (12+)
13.50 Т/с "К.О.Д." (12+)
17.25 Супермама (12+)
22.00 ДНК. Свої (12+)
2.25 Т/с "Слід" (12+)

НТН
5.05 "Страх у твоєму домі" 

(12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.35 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.30 "Випадковий свідок"
10.30 "Речдок" (12+)
12.20 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.35 "Речдок" (12+)
1.15 "Випадковий свідок"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дике виживання
12.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
13.30 Дива природи
15.30 Речовий доказ (12+)
17.00 Дикі тварини
18.50 Дике виживання
20.50 У дикій природі з Бе-

аром Гріллсом (16+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скар-
бами

НТН
5.05 "Страх у твоєму домі" 

(12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.35 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.10 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.35 "Випадковий свідок"
10.30 "Речдок" (12+)
12.15 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.20 "Випадковий свідок"

НТН
5.05 "Страх у твоєму домі" 

(12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.30 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.05 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.25 "Випадковий свідок"
10.30 "Речдок" (12+)
12.15 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.15 "Випадковий свідок"

НТН
5.05 "Страх у твоєму домі" 

(12+)
6.00 "Речдок" (12+)
8.30 "Випадковий свідок. На-

вколо світу"
9.05 "Випадковий свідок. Ка-

тастрофи"
9.25 "Випадковий свідок"
10.30 "Речдок" (12+)
12.15 "Випадковий свідок"
13.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
15.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
17.30 "Речдок" (12+)
19.20 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
21.00 Т/с "NCIS: Полювання 

на вбивцю" (12+)
23.30 "Речдок" (12+)
1.20 "Випадковий свідок"

НТН
4.55 "Страх у твоєму домі" 

(12+)
5.45 "Речдок" (12+)
8.15 Т/с "Елементарно" (12+)
11.25 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)
13.05 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)
17.30 "Речдок" (12+)
22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)
2.05 "Випадковий свідок"
3.05 "Речовий доказ" (12+)
4.05 "Таємниці світу" (12+)

НТН

5.05 "Страх у твоєму домі" 

(12+)

6.00 "Речдок" (12+)

8.30 Т/с "Елементарно" 

(12+)

11.50 Т/с "Гаваї 5.0" (12+)

13.30 Т/с "Смерть у раю" 

(12+)

17.30 "Речдок" (12+)

22.50 Т/с "Елементарно" 

(12+)

2.05 "Випадковий свідок"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 "Таємниці світу" (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Таємниці світу (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
13.40 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
17.30 Т/с "Розслідування 

Мердока"
21.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
19.15 Т/с "Пуаро Агати Кріс-

ті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Останній гейм"
3.15 "Єдині новини"

Enter-фільм
6.00 "Речовий доказ" (12+)
9.00 Правда життя (12+)
10.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
12.00 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
16.00 Т/с "Розслідування 

Мердока"
19.15 Т/с "Пуаро Агати 

Крісті"
23.00 Т/с "Суто англійські 

вбивства"
1.00 "Таємниці світу" (12+)
1.30 "Речовий доказ" (12+)
2.00 Х/ф "Іван Миколайчук. 

Посвята"

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дике виживання
12.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
13.30 Дива природи
15.30 Речовий доказ (12+)
17.00 Дикі тварини
18.50 Дике виживання
20.50 У дикій природі з Бе-

аром Гріллсом (16+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скар-
бами

ТЕТ
6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ"
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Скажене весіл-

ля 2"
12.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
16.00 Т/с "Люся інтерн"
18.00 Х/ф "Шоу Трумена"
20.00 Х/ф "Тисяча слів"
22.00 Т/с "СидОренки - 

СидорЕнки. Ферма 
розБрату"

23.00 Т/с "СидОренки - Си-
дорЕнки: ремонт 
стосунків"

2.00 Одного разу під Полтавою

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дике виживання
12.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
13.30 Дива природи
15.30 Речовий доказ (12+)
17.00 Дикі тварини
18.50 Дике виживання
20.50 У дикій природі з Бе-

аром Гріллсом (16+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скар-
бами

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дике виживання
12.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
13.30 Дива природи
15.30 Речовий доказ (12+)
17.00 Дикі тварини
18.50 Дике виживання
20.50 У дикій природі з Бе-

аром Гріллсом (16+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скар-
бами

Мега
6.00 Шість соток
7.00 Страх у твоєму домі
9.00 Правда життя (12+)
10.15 Таємниці світу (12+)
11.30 Дике виживання
12.30 Потаємне життя при-

хованих місць Азії
13.30 Дива природи
15.30 Речовий доказ (12+)
17.00 Дикі тварини
18.50 Дике виживання
20.50 У дикій природі з Бе-

аром Гріллсом (16+)
22.50 Таємниці світу (12+)
23.50 Друга світова війна. 

Мисливці за скар-
бами

Мега
6.00 Шість соток
8.00 Україна: забута історія
9.00 Дива природи
11.00 Таємниці світу (12+)
12.45 Речовий доказ (12+)
15.00 Топ 10. Таємниці та 

загадки
18.00 Володар прерій
21.00 Невідомі води з Дже-

ремі Вейдом
0.00 Останній день дикта-

тора (12+)
0.50 Слідами великих пись-

менників
1.45 Україна: забута історія
2.35 Речовий доказ (12+)

Мега
5.50 Шість соток
8.00 Королі Франції
9.00 Дива природи
11.00 Таємниці світу (12+)
12.45 Речовий доказ (12+)
15.00 Топ 10. Таємниці та 

загадки
18.00 Невідомі води з 

Джеремі Вейдом
21.00 Володар прерій
0.00 Останній день дикта-

тора (12+)
0.50 Слідами великих 

письменників
2.20 Містична Україна 

(12+)

ТЕТ
6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ"
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Скажене весіл-

ля 3"
12.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
16.00 Т/с "Люся інтерн"
17.30 Х/ф "Форрест Гамп"
20.00 Х/ф "Фантастична 

четвірка"
22.00 Т/с "СидОренки - 

СидорЕнки. Ферма 
розБрату"

23.00 Т/с "СидОренки - Си-
дорЕнки: ремонт 
стосунків"

ТЕТ
6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ"
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Післязавтра"
12.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
16.00 Т/с "Люся інтерн"
18.00 Х/ф "Поїздка в Аме-

рику"
20.00 Х/ф "Фантастична 

четвірка 2. Втор-
гнення Срібного 
Серфера"

22.00 Т/с "СидОренки - 
СидорЕнки. Ферма 
розБрату"

2.00 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Т/с "#ЯЖЕБАТЬ"
8.00 Моя суперродина
10.00 Х/ф "Столику, на-

крийся"
11.00 Х/ф "Зоряні таляри"
12.00 Т/с "Усі жінки - відь-

ми"
16.00 Т/с "Люся інтерн"
18.00 Х/ф "Ніч у музеї 2"
20.00 Х/ф "Фантастична 

четвірка"
22.00 Т/с "СидОренки - 

СидорЕнки. Ферма 
розБрату"

0.00 Х/ф "Чорний тюльпан"
3.55 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 Одного разу під Пол-

тавою
9.30 Я люблю Україну
11.30 М/ф "Щось не так з 

Роном"
13.30 Х/ф "Столику, накрий-

ся"
14.45 Х/ф "Зоряні таляри"
16.00 Х/ф "Ніч у музеї 2"
18.00 Х/ф "Отже, війна"
20.00 Ліга сміху. Волонтер-

ський десант 3
0.00 Х/ф "Зорро"
2.00 Танька і Володька
2.30 Країна У 2.2
3.00 Одного разу під Полтавою

ТЕТ
6.00 М/ф
7.45 М/ф "Академія Мон-

стрів"
9.15 М/ф "Капітан Шабле-

зуб і чарівний діа-
мант"

10.45 М/ф "Щось не так з 
Роном"

12.35 М/ф "Красуня та Чу-
довисько"

14.15 М/ф "Король - Лев"
16.00 Х/ф "Отже, війна"
18.00 Х/ф "Тисяча слів"
20.00 Х/ф "Хітмен: Агент 

47"
22.00 Батли

ТЕТ
6.00 М/с "Губка Боб Ква-

дратні Штани"
7.00 Ближче до зірок
10.00 М/ф "Красуня та Чу-

довисько"
11.35 М/ф "Король - Лев"
13.20 Х/ф "Ерагон"
15.15 Х/ф "Фантастична 

четвірка"
17.10 Х/ф "Хітмен: Агент 47"
19.00 Я люблю Україну
21.00 Х/ф "Облівіон"
23.30 Х/ф "Фантастична 

четвірка-2. Втор-
гнення Срібного 
Серфера"

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-2:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 У фоку-

сі — Європа
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 

Euromaxx
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Глобал 

3000
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:20 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30 Телемагазин
11:15, 15:00, 18:30 Завтра-

сьогодні
11:50 Every day
16:00 На холодну голову
19:20 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:30, 18:30 Огляд подій
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій

ТРК «ІЛЬДАНА»
00:00-22:30 Марафон
8:00, 11:00, 19:00, 22:00 

Новини
10:30-16:30  Телемагазин
11:25, 18:15 Sunday’s news
15:00, 20:00 Драйвуй
16:00 Репортер
16:15 Shift
19:30 У фокусі подій
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до Порядку передачі документації для надання висновку з 
оцінки впливу на довкілля та фінансування оцінки впливу на 

довкілля
 Дата: 

(дата офіційного опублікування в Єдиному реєстрі з оцінки 
впливу на довкілля (автоматично генерується програмними 

засобами ведення Реєстру, не зазначається суб’єктом 
господарювання)

 Реєстраційний номер 8617
(реєстраційний номер справи про оцінку впливу на довкілля 

планованої діяльності)

ОгОлОшеннЯ
про початок громадського обговорення звіту  

з оцінки впливу на довкілля

повідомляємо про початок громадського обговорення звіту з оцінки 
впливу на довкілля планованої діяльності, зазначеної у пункті 1 цього 
оголошення, з метою виявлення, збирання та врахування зауважень і 
пропозицій громадськості до планованої діяльності.

1. планована діяльність
Об’єктом планованої діяльності є 

видобування монцонітів, діоритів на 
Хлистунівському родовищі магматич-
них порід Виробничим підрозділом 
«Хлистунівський кар’єр» Філії «Центр 
управління промисловістю» Акціо-
нерного товариства «Українська за-
лізниця». Характеристика планованої 
діяльності. Метою планованої діяль-
ності є видобування монцонітів і ді-
оритів, придатних для виробництва 
щебеню, щебенево-піщаної суміші 
для додаткових шарів основ дорож-
нього одягу, а також каменю буто-
вого. Корисними копалинами є га-
бро-сієніти, кварцові монцодіоріти, 
монцоніти, гранодіоріти та рапаково-
подібні граніти. Загальна технологіч-
на схема виробництва включає такі 
етапи: підготовлення корисних копа-
лин до екскавації; екскавація і тран-
спортування корисних копалин до 
місця перероблення; перероблення 
в дробильно-сортувальному цеху з 
отриманням товарної продукції (ще-
бенів будівельних); відвантаження 
продукції споживачам. Виробництво 
здійснюється на існуючих виробни-
чих потужностях. Система розробки 
Хлистунівського родовища — тран-
спортна, відкритим способом з пара-
лельним переміщенням фронту робіт 
та зовнішнім розташуванням відва-
лів. Розпушення магматичних порід 
проводиться буропідривним спосо-
бом методом свердловинних зарядів. 
Розробка та навантаження — екска-
ваторне, транспорт гірничої маси — 
автомобільний. У відповідності з при-
йнятим обладнанням (екскаватори 
ЕКГ-5А, ЕКГ-81, «Нуndаі» 520 з гідро-
молотом, буровий верстат СБШ250, 
бульдозери ДЗ-110, БілАЗ-7523, Бі-

лАЗ-7522, навантажувачі Фотон), ви-
могам правилам безпеки та потуж-
ністю корисних копалин (до 102,0 м) і 
розкривних порід (до 29,0 м) розроб-
ка кристалічних порід та розкривних 
порід проводиться: корисної копа-
лини — 8-ма уступами з розміщен-
ням робочих горизонтів на відмітках 
+96,0 м, +80,0 м, +64,0 м, +48,0 м, 
+39,0 м, +27,0 м, + 16,0 м та +8,0 
м; розкривних порід — трьома усту-
пами по пухким розкривним породам 
з розміщенням розкривних порід на 
відмітках +112,0 м,

+122,0 м, +132,0 м. Скельні роз-
кривні породи розробляються суміс-
но частково з пухкими розкривни-
ми породами, частково з корисними 
копалинами гор. +96,0 м, враховую-
чи їх незначну потужність (від 0,0 м 
до 5,0 м) і локальне розповсюджен-
ня. Розробка та навантаження ко-
рисної товщі проводиться екскава-
тором, транспорт — автомобільний. 
Навантаження розрихлених корис-
них копалин виконується екскавато-
рами ЕКГ-5 з ковшом ємністю 5 м3 
(або ЕКГ-81 з ковшом ємністю 8 м3). 
На допоміжних роботах використову-
ються бульдозери ДЗ-111 на тракто-
рі Т-170. Буропідривні роботи прово-
дяться силами підрядних організацій. 
Переробка гірничої маси на щебінь 
проводиться дробарно-сортуваль-
ним цехом за чотиристадійною схе-
мою подрібнення. Транспортування 
гірничої маси з кар’єра для переро-
блення здійснюється автосамоски-
дами БілАЗ. Технологічний процес 
отримання щебеню передбачає дро-
блення доставленої гірничої маси 
в чотири стадії, розсів подрібнено-
го матеріалу на грохотах по круп-
ності на фракції і складування у від-

криті конусні склади. Відвантаження 
готової продукції споживачам здій-
снюється в автотранспорт та заліз-
ничний транспорт. Полив водою ав-
тодоріг проводиться поливомийною 
машиною К0-002. Водовідведення 
кар’єрних вод здійснюється водовід-
ливною установкою з насосами ЦНС 
продуктивністю 300м3/год. (один — у 
роботі, другий — у резерві). Після від-
працювання кар’єра буде проведено 
затоплення кар’єрного поля згідно з 
коригуванням робочого проєкту. За-
гальна площа земельного відводу 
складає 74,5953 га, площа ліцензій-
ної ділянки відповідно до Спеціально-
го дозволу на користування надрами 
— 39,6 га (ділянка №1 — 35,8 га, ді-
лянка №2 — 3,8 га); площа гірничого 
відводу — 49,8 га. Річна проєктна по-
тужність кар’єра — 400,8 тис. м3 гір-
ничої маси в щільному тілі.

(загальні технічні характеристики, у 
тому числі параметри планованої ді-
яльності (потужність, довжина, пло-
ща, обсяг виробництва тощо), місце 
провадження планованої діяльності)

2. суб’єкт господарювання
АКЦІОНЕРНЕ ТОВАРИСТВО «УКРА-

ЇНСЬКА ЗАЛІЗНИЦЯ», 40075815
 (повне найменування юридич-

ної особи, код згідно з ЄДРПОУ або 
прізвище, ім’я та по батькові фізич-
ної особи-підприємця, ідентифікацій-
ний код або серія та номер паспор-
та (для фізичних осіб, які через свої 
релігійні переконання відмовляються 
від прийняття реєстраційного номера 
облікової картки платника податків та 
офіційно повідомили про це відповід-
ному контролюючому органу і мають 
відмітку у паспорті)

Україна, 03150, місто Київ, ВУЛИ-
ЦЯ ЄЖИ ҐЕДРОЙЦЯ, будинок 5.

місцезнаходження юридичної осо-
би або місце провадження діяльності 
фізичної особи-підприємця (пошто-
вий індекс, адреса), контактний но-
мер телефону)

3. уповноважений орган, який 
забезпечує проведення громад-
ського обговорення

Міністерство захисту довкілля та 
природних ресурсів України, вул.Ми-
трополита В.Липківського, 35, м.Київ, 
03035 OVD@mepr.qov.ua; (044) 206-
31-40, (044) 206-31-50; Грицак Олена 
Анатоліївна.

 (найменування уповноваженого 
органу, місцезнаходження, номер те-
лефону та контактна особа)

4. процедура прийняття рішен-
ня про провадження планованої 
діяльності та орган, який розгля-
датиме результати оцінки впливу 
на довкілля

Висновок з оцінки впливу на до-

вкілля про допустимість провадження 
планованої діяльності Міністерство 
захисту довкілля та природних ресур-
сів України Закон України «Про оцінку 
впливу на довкілля»

(вид рішення про провадження пла-
нованої діяльності, орган, уповноваже-
ний його видавати нормативний доку-
мент, що передбачає його видачу)

5. строки, тривалість та порядок 
громадського обговорення звіту з 
оцінки впливу на довкілля, вклю-
чаючи інформацію про час і міс-
це усіх запланованих громадських 
слухань

Тривалість громадського обго-
ворення становить 25 робочих днів 
з моменту офіційного опублікуван-
ня цього оголошення (зазначається 
у назві оголошення) та надання гро-
мадськості доступу до звіту з оцінки 
впливу на довкілля та іншої додатко-
вої інформації, визначеної суб’єктом 
господарювання, що передається 
для видачі висновку з оцінки впливу 
на довкілля.

Протягом усього строку громад-
ського обговорення громадськість 
має право подавати будь-які заува-
ження або пропозиції, які, на її дум-
ку, стосуються планованої діяльнос-
ті, без необхідності їх обґрунтування. 
Зауваження та пропозиції можуть по-
даватися в письмовій формі (у тому 
числі в електронному вигляді) та усно 
під час громадських слухань із вне-
сенням до протоколу громадських 
слухань. Пропозиції, надані після 
встановленого строку, не розгляда-
ються.

У період воєнного стану в Україні 
громадські слухання проводяться у 
режимі відеоконференції, про що за-
значається в оголошенні про поча-
ток громадського обговорення звіту 
з оцінки впливу на довкілля та у звіті 
про громадське обговорення

Громадські слухання відбудуться
1 Дата та час: 03.10.2024 10.00;
1
Л і н к : https://mepr.webex.com/mepr-

ru/j .php?MTID=m340fec6b0bb1e 
a6b7c7a3725e1d2c7fb Номер наради: 
2371 080 7749 Пароль: iwNjCM4y3G3;

(зазначити дату, час, місце та 
адресу проведення громадських слу-
хань)

6. уповноважений центральний 
орган або уповноважений терито-
ріальний орган, що забезпечує до-
ступ до звіту з оцінки впливу на 
довкілля та іншої доступної інфор-
мації щодо планованої діяльності

Міністерство захисту довкілля та 
природних ресурсів України, вул.Ми-
трополита В.Липківського, 35, м.Київ, 
03035 OVD@mepr.qov.ua; (044) 206-

31-40, (044) 206-31-50; Грицак Олена 
Анатоліївна.

(зазначити найменування органу, 
місцезнаходження, номер телефону 
та контактну особу)

7 . уповноважений центральний 
орган або уповноважений тери-
торіальний орган, до якого нада-
ються зауваження і пропозиції, та 
строки надання зауважень і пропо-
зицій

Міністерство захисту довкілля та 
природних ресурсів України, вул.Ми-
трополита В.Липківського, 35, м.Київ, 
03035 OVD@mepr.qov.ua; (044) 206-
31-40, (044) 206-31-50; Грицак Олена 
Анатоліївна.

 (зазначити найменування органу, 
поштову та електронну адресу, но-
мер телефону та контактну особу)

Зауваження і пропозиції прийма-
ються протягом усього строку гро-
мадського обговорення, зазначеного 
в абзаці другому пункту 5 цього ого-
лошення.

8. наявна екологічна інформація 
щодо планованої діяльності

Звіт з оцінки впливу на довкілля 
планованої діяльності на 497 арку-
шах.

 (зазначити всі інші матеріали, на-
дані на розгляд громадськості)

(зазначити іншу екологічну інфор-
мацію, що стосується планованої ді-
яльності)

9. Місце (місця) розміщення зві-
ту з оцінки впливу на довкілля та 
іншої додаткової інформації (від-
мінне від приміщення, зазначено-
го у пункті 6 цього оголошення), а 
також час, з якого громадськість 
може ознайомитися з ними

Виробничий підрозділ «Хлистунів-
ський кар’єр» Філії «Центр управлін-
ня промисловістю» Акціонерного то-
вариства «Українська залізниця», 
Черкаська обл., Черкаський р-н, 
с.Хлистунівка, вул.Заводська, 2-а, 
Шкребко Євген Леонідович — із 
05.09.2024 р. Вільшанська грома-
да, Черкаська обл., Звенигород-
ський р-н, смт Вільшана, вул.Шев-
ченка, буд. 190, Адомський Сергій 
Анатолійович — із 05.09.2024 р. Го-
родищенська територіальна грома-
да, Черкаська обл., Черкаський р-н, 
м.Городище, площа Миру, 8, Ми-
рошник Володимир Петрович — із 
05.09.2024 р.

(найменування підприємства, уста-
нови, організації, місцезнаходження, 
дата, з якої громадськість може озна-
йомитися з документами, контактна 
особа)

{Додаток 3 із змінами, внесеними 
згідно з постановами КМ №824 від 
14.09.2020, №967 від 08.09.2023}

повідомлення про намір отримання дозволу  на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря
ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» 

(код ЄДРПОУ 00380787; юридична та пошто-
ва адреси: 20401, Україна, Звенигородський 
р-н, Черкаська обл., місто Тальне, вулиця Вок-
зальна, 139-а.) Контактний номер телефо-
ну  +380473130188; електронна пошта: info@
talnivska.com.

Місцезнаходження майданчика ТОВ «ТАЛЬ-
НІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“»: 20401, Чер-
каська обл., Звенигородський р-н, місто Таль-
не, вулиця Вокзальна, 139-а. 

Мета отримання дозволу на викиди: отри-
мання дозволу на викиди для існуючого об’єкта.

Основна діяльність ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗА-
ВОД „МІНВОДИ“», а саме — виробництва мі-
неральної води, не підпадає під дію ЗУ «Про 
оцінку впливу на довкілля», а також потужність 
опалювального обладнання в котельні складає 
менше 50 МВт. 

Основний вид діяльності підприємства згідно 

з КВЕД — Виробництво безалкогольних напо-
їв; виробництво мінеральних вод та інших вод, 
розлитих у пляшки.

Основними джерелами виділення забруд-
нюючих речовин на ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗА-
ВОД „МІНВОДИ“» є: котельня, машини пнев-
моформувальні, лінія розливу, металообробка, 
пост зварювання та газової різки, склад вугіл-
ля, дизельгенератор. У результаті виробничої 
діяльності в атмосферне повітря виділяють-
ся такі забруднюючі речовини (т/рік): арсен та 
його сполуки — 0,0008, залізо та його сплу-
ки — 0,00027, мідь та її сполуки — 0,00032, ні-
кель та його сполуки — 0,001, ртуть та її спо-
луки — 0,000004, свинець та його сполуки 
— 0,00052, хром та його сполуки — 0,0018, цинк 
та його сполуки — 0,0016, манган та його спо-
луки — 0,00003, речовини у вигляді суспендо-
ваних твердих частинок — 0,9087, оксиди азо-
ту — 1,7818, азоту (1) оксид (N2

O) — 0,0064, 

агдідрид сірчистий — 3,6712, оксид вуглецю 
— 1,3761, НМЛОС — 0,857, кислота оцтова — 
0,045, метан — 0,0068. Крім того, вуглецю ді-
оксид — 255,018.

Підприємство відноситься до другої групи 
об’єктів за складом документів, у  яких обґрун-
товуються обсяги викидів, у залежності від сту-
пеня впливу об’єкта на забруднення атмосфер-
ного повітря.

Відповідно до наказу Міністерства охорони 
навколишнього природного середовища Укра-
їни №448 від 27.06.2023 р. заходи щодо впро-
вадження найкращих існуючих технологій ви-
робництва та заходи щодо скорочення викидів 
не розробляються.

У переліку заходів щодо скорочення викидів 
забруднюючих речовин при експлуатації ТОВ 
«ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД „МІНВОДИ“» будуть 
передбачені: заходи щодо запобігання переви-
щення встановлених нормативів ГДВ у процесі 

виробництва; заходи щодо остаточного припи-
нення діяльності, пов’язаної з викидами забруд-
нюючих речовин в атмосферне повітря, та при-
ведення місця діяльності у задовільний стан; 
заходи щодо охорони атмосферного повітря 
при несприятливих метеорологічних умовах.

Викиди забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря від ТОВ «ТАЛЬНІВСЬКИЙ ЗАВОД 
„МІНВОДИ“» не створюють перевищення рівня 
впливу на атмосферне повітря на межі санітар-
но-захисної зони та відповідають вимогам на-
казу №309 від 27.06.2006 р. та наказу №177 від 
10.05.2002 р.

Зауваження громадських організацій та 
окремих громадян приймаються протягом 30-
ти днів з дня публікації до Черкаської облас-
ної військової адміністрації/Черкаської облас-
ної адміністрації за адресою: 18001, Черкаська 
обл., м.Черкаси, бульв.Шевченка, буд. 185, 
тел.: (0472) 37-22-49, 37-29-15, 36-11-13; 
srzg@ck.gov.ua.

повідомлення про намір отримання  дозволу на викиди забруднюючих речовин в атмосферне повітря.
Товариство з обмеженою відпові-

дальністю «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» 
(ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА»), 
код ЄДРПОУ 32741978, м.Черкаси, 
вул.Будіндустрії, 3, тел.: 0472-71-
28-81 (+38(067)470-24-40), ел. пош-
та: info@kansai-helios.ua (lut@aurora.
ck.ua). Територія товариства знахо-
диться в східній частині населеного 
пункту, у виробничо-промисловій зоні 
м.Черкаси.

Мета отримання дозволу на вики-
ди: отримання дозволу на викиди для 
існуючого об’єкта у зв’язку з рекон-
струкцією будівель виробничої бази. 

Основним видом діяльності за 
КВЕД 20.30 є виробництво фарб, ла-
ків і подібної продукції, друкарської 
фарби та мастик. Діяльність товари-
ства належить до першої категорії ви-
дів діяльності та об’єктів, які можуть 
мати значний вплив на довкілля та 
підлягають оцінці впливу на довкіл-
ля у відповідності до частини 2, пункт 
6 статті 3 Закону України «Про оцін-
ку впливу на довкілля». ТОВ «КАН-
САЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» має висновок 
Міндовкілля України з оцінки впливу 
на довкілля від 07.06.2024 №21/01-
7460/1.

На території товариства розташо-
вані: цех виготовлення фарб, склади 
готової продукції, склади сировини, 

адміністративна будівля з лаборато-
рією відділу технічного контролю та 
лабораторією відділу розвитку, по-
бутові приміщення, газова котельня, 
газова топочна, механічна майстер-
ня зі складом. Основними джерела-
ми виділення забруднюючих речовин 
в атмосферне повітря є технологічне 
обладнання виготовлення лакофар-
бових матеріалів (ЛФМ) та паливови-
користовуюче обладнання. Загальна 
потужність цеху фарб з випуску ЛФМ 
(фарб, лаків і подібної продукції, дру-
карської фарби та мастик) складає 
4247 т/рік, у т.ч. ЛФМ водорозчинні 
— 838 т/рік, ЛФМ на основі розчин-
ників — 3409 т/рік.

Основними забруднюючими речо-
винами, що потрапляють в атмосфер-
не повітря є: залізо та його сполуки (у 
перерахунку на залізо) — 0,00284 т/
рік, хром та його сполуки у перера-
хунку на триоксид хрому) — 0,00009 
т/рік, манган та його сполуки (у пе-
рерахунку на манган) — 0,00021 т/
рік, титану діоксид — 0,000025 т/
рік, тверді суспендовані речови-
ни недиференційовані за складом 
— 0,26434499 т/рік, оксиди азоту (у 
перерахунку на діоксид азоту [NO + 
NO2]) — 0,4172 т/рік, оксид вуглецю 
— 0,4556 т/рік, сірки діоксид — 0,0043 
т/рік, сульфатная кислота (H

2
SO

4
) 

(cірчана кислота) — 0,0210004 т/рік, 
неметанові легкі органічні сполуки 
(НМЛОС) — 1,2862 т/рік, ацетальдегід 
— 0,000044 т/рік, ацетон — 0,000285 
т/рік, бутилацетат — 0,006777 т/рік, 
етилцеллозольв — 0,00128201 т/рік, 
етилацетат — 0,2000937700015 т/рік, 
кислота оцтова — 0,00011 т/рік, кси-
лол — 0,3430646201 т/рік, толуол — 
0,07538504003 т/рік, циклогексанон 
— 0,000286 т/рік, водню хлорид (со-
ляна кислота за молекулою HCl) — 
0,00016 т/рік, фреони — 0,003303 т/
рік та парникові гази — діоксид вугле-
цю у кількості 307,086 т/рік, метан — 
0,00751 т/рік, азоту (1) оксид (N

2
O) — 

0,002255 т/рік.
ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» за 

ступенем впливу на забруднення ат-
мосферного повітря відноситься до 
об’єктів першої групи.

Заходи щодо впровадження най-
кращих існуючих технологій виробни-
цтва, що виконані або/та які потребу-
ють виконання:

У 2007 році товариство увійшло 
до складу «Helios Group» із головним 
офісом у Відні, Австрія, — одного з 
найбільших виробників лакофарбових 
покриттів у Європі. Після реконструк-
ції цехів та дільниць проведена мо-
дернізація з впровадженням високое-
фективного виробництва та освоєння 

сучасних технологій. У цей же час 
розпочато виробництво покриттів для 
дорожньої розмітки — як результат, 
нині ТОВ «КАНСАЙ ХЕЛІОС УКРАЇНА» 
— один з основних постачальників та-
ких матеріалів у Україні. Запровадже-
но й виробництво високоякісних вод-
нодисперсійних декоративних фарб 
для оздоблення інтер’єрів та фасадів.

Розроблено нові власні рецепту-
ри та локалізовано виробництво ба-
гатьох матеріалів, наприклад певні 
поліуретанові покриття для меблевої 
промисловості. Разом із вдоскона-
ленням технологічних процесів та ре-
цептур на товаристві функціонує ін-
тегрована система управління (ІСУ) 
у складі: 

-системи управління якістю у відпо-
відності з ДСТУ ISO 9001:2015 (Серти-
фікат №UA.ME.026-098-23 у Реєстрі 
органу з сертифікації систем управ-
ління зареєстрований 03.11.2023 
року, дійсний до 02.11.2026 року);

-системи екологічного управління у 
відповідності з ДСТУ ISO 14001:2015 
(Сертифікат №UA.ME.026-099-
23 у Реєстрі органу з сертифіка-
ції систем управління зареєстро-
ваний 03.11.2023 року, дійсний до 
02.11.2026 року).

У переліку заходів щодо скорочен-
ня викидів забруднюючих речовин 
при експлуатації об’єкта передбаче-

ні заходи щодо запобігання переви-
щенню встановлених нормативів гра-
нично допустимих викидів у процесі 
виробництва, остаточного припинен-
ня діяльності, пов’язаної з викидами 
забруднюючих речовин в атмосфер-
не повітря та приведення місця діяль-
ності у задовільний стан; заходи щодо 
охорони атмосферного повітря при не-
сприятливих метеорологічних умовах.

З більш детальною інформацією 
щодо діяльності даного об’єкта мож-
ливо ознайомитись на товаристві.

Аналіз результатів розрахунків за-
бруднення атмосферного повітря по-
казав, що на межі санітарно-захисної 
зони та в межах сельбіщної забудови 
розрахункова концентрація забрудню-
ючих речовин не перевищує допус-
тимі норми. Пропозиції щодо дозво-
лених обсягів викидів від об’єкта не 
перевищують нормативи гранично до-
пустимих викидів, затверджених нака-
зом Мінприроди від 27.06.2006 №309.

Збір зауважень громадських орга-
нізацій та окремих громадян з даного 
питання проводить (протягом 30 ка-
лендарних днів з дати публікації пові-
домлення) Черкаською обласною вій-
ськовою адміністрацією за адресою: 
м.Черкаси, бульвар Шевченка, 185, 
тел.: (0472) 37-29-15, 36-11-13, 37-
22-49 (крім суботи та неділі), email: 
srzg@ck.dov.ua.
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відповіді на кросворд, вміщений у номері за 28 серпня 2024 р.
по горизонталі: 7.Ламбада. 9.Пуловер. 10.Слово. 11.Катер. 12.Томат. 

13.Магістр. 16.Каска. 18.Опара. 20.Єнот. 21.Азан. 22.Батон. 24.Крона. 
27.Ескадра. 32.Аркан. 33.Фавор. 34.Локон. 35.Аксіома. 36.Черевик.

по вертикалі: 1.Нагайка. 2.Абрек. 3.Маска. 4.Апорт. 5.Ворог. 6.Сема-
фор. 8.Поні. 14.Картина. 15.Ромашка. 17.Сенат. 19.Адамо. 23.Антракт. 
25.Нувориш. 26.Балія. 28.Склад. 29.Арка. 30.Ранчо. 31.Макет.

по горизонталі: 7.Фінансовий інспектор, контр-
олер. 9.Дуже твердий матеріал. 10.Сценічна репліка в бік публіки. 
11.Завершення спортивних змагань. 12.Прихильник спортивної ко-
манди. 13.Додають до газу для запаху. 16.Вісник Бога. 18.Примі-
щення на кораблі. 20.Родич. 21.Заборона президента. 22.Камчат-
ський бобер. 24.Затока з морською водою. 27.Алігаторова груша. 
32.Руйнівний повітряний вихор. 33.«Колега» опери. 34.Любовні сто-
сунки між чоловіком і жінкою. 35.Відлучення від церкви. 36.Заходи 
впливу, покарання за порушення закону.

по вертикалі: 1.Бог кохання у Стародавньому Римі. 2.Великий 
кип’ятильник. 3.Титул аристократа в Іспанії. 4.Атласиста з лицьово-
го боку шовкова тканина. 5.Міра ваги коштовного каміння. 6.Гучно-
мовець. 8.Окремий знімок. 14.Рідкісний благородний метал. 15.Вес-
ло для керування човном. 17.Гімалайський козел. 19.Основний 
компонент асфальту. 23.Дорогоцінний камінь, алмаз. 25.Персонаж 
італійської комедії масок. 26.Розділ тексту, рубрики. 28.Велика хижа 
ящірка. 29.Бог кохання в індуїзмі. 30.Кубинський танець. 31.Жанр 
японської поезії.

Усміхніться!

Кросворд

Алло! Це поліція? Я хотів би 
повідомити. Що з певного часу 
мені почали надходити листи 
загрозливого змісту.

— Гм... Анонімні, звичайно?
— Куди там! Підписані!
— Ким?
— Начальником податкової 

інспекції.
      

— Ви хотіли б прожити міль-
йон років?

— Усього чи ще?
      

— Дякую, дідусю! Скрипка, 
яку ти подарував мені на день 
народження, справді приносить 
мені купу грошей!

— Тобто ти вже так добре 
граєш?

— Ні, просто мені всі рідні та 
сусіди платять, щоб я не грав...

      
— Гріхи інших судити ви так 

старанно рветесь, почніть зі 
своїх і до чужих не дістанетеся.

— Протест захисту відхиле-
но.

      
— Ти ж казала, що тобі трид-

цять із половиною років!
— Все вірно, 30 з полови-

ною, разом — 45.
      

— Ти ж програміст? В елек-
триці розумієшся, виходить... 
Треба траншею під кабель про-
копати метрів 500.

      
У посадовця знайшли під-

вал, повний грошей. Він хо-
тів роздати їх сиротам, але не 
встиг до приходу поліції.

      
— Тату, ви мене всиновили?
— Сину, звичайно, ні! Ти 

серйозно думаєш, що ми ви-
брали б тебе?

      
Дивлячись услід самокатчи-

ці, що віддаляється, 4-річний 
хлопчик раптом заявляє мамі, 
що йде поруч:

— А  раніше відьми на міт-
лах літали...

      

Чоловік пізно повертається 
додому:

— Будеш вечеряти?
— Ні.
— То вона тебе ще й годує.

      
Так, телефон зарядив, брас-

лет зарядив, годинник зарядив, 
сигарету зарядив, навушни-
ки зарядив, кросівки зарядив, 
окуляри зарядив, зарядив клю-
чі від машини, зарядив машину, 
можна їхати.

      
Я не розумію працівни-

ків банку. Чому вони завжди 
прив'язують кулькові ручки? 
Якщо я довіряю вам свої гроші, 
ви повинні довіряти мені хоч би 
свої ручки!

      
Шановні випускники, котрі 

пишуть під своїми фотографія-
ми з дипломами, коментарі:

"Все скінчилося! Ура! Сво-
бода!". Ви ніколи так не поми-
лялись.

      
— Я не можу повернутися до 

тебе.
— У тебе хтось з'явився?
— Розум.

      
— Привіт. Як справи? Робо-

ту знайшов?
— Привіт. Усе добре! Пра-

цюю на телебаченні. Новини 
коментую.

— Та ти, мабуть, прибріху-
єш!

— Ну така робота...
      

Про жіноче. Може бути ро-
бота і не найприємніше занят-
тя, але ж кудись треба вранці 
піти красивою!

      
Дівчина на іспиті мовчить і 

не відповідає на перше запи-
тання квитка.

— Добре, — каже викладач 
за хвилину. — Відповідайте на 
друге запитання!

— А на друге запитання, 
професоре, я знаю відповідь 
ще гірше!

ідентифікатор медіа в реєстрі 
суб’єктів у сфері медіа — R30-02451.

Роман Данилюк виборов «бронзу» 
Паралімпійських ігор у Парижі
Черкащанин роман 
Данилюк, який у складі 
національної збірної бере 
участь у паралімпійських 
іграх у парижі, виборов 
нагороду. про це інформую 
нОк Черкаської області.

Він здобув бронзу в штов-
ханні ядра (клас F12). Ро-
манові вдалося штовхну-

ти ядро на 16,11 метра, що 
дозволило йому посісти третє 
місце.

«Вдячний усім, хто йде зі 
мною по шляху до моїх спор-
тивних перемог! Дякую Зброй-
ним силам України, завдяки 
вашій сміливості й силі, ми, 
спортсмени, можемо прослав-
ляти Україну на спортивній аре-
ні!» — повідомив спортсмен.

Звідки вислів
«зніми каструлю»?
у листопаді 2013 беркутівці 
побили учасників 
Євромайдану, які вимагали 
відставки тодішнього 
президента Януковича після 
його відмови підписати 
асоціацію з Євросоюзом. 
наступного дня на площі 
вийшли сотні тисяч 
українців — почалася 
революція гідності. 

16 січня 2014 року влада 
приймає диктаторські закони, 
які мають обмежити права про-
тестувальників. Один із пунк-
тів — заборона носити каски та 
маски. Українці на це відреагу-
вали жартами: не можна каски? 
Тоді ми надягнемо казани й ка-
струлі… Але боротьби не припи-
нимо! Російська влада, боячись, 
щоб протести не перекинулись 
на росію, висміювала: «снімі ка-
струлю, патріотік!» Підхопили 
фразу і власні запроданці. 

Майдан переміг. А фраза 
залишилася в історії.  

Різдво Пресвятої Богородиці 
раніше різдво пресвятої богородиці святкували 21 
вересня, але після переходу на новоюліанський календар 
дата змінилася. Тепер це — 8 вересня.

Різдво Пресвятої Богоро-
диці (Друга Пречиста) 
— суто жіноче свято. У 

наших предків існували ціка-
ві традиції. Зокрема, вранці 
жінки вмивалися джерельною 
водою, щоб до старості збе-
регти свої молодість та кра-
су. Також обливали холодною 
водою на порозі дітей, щоб 
вони були здоровими протя-
гом усього року.

Вранці йшли на богослу-
жіння, під час якого молили-
ся до Діви Марії, просячи її 
про допомогу в різних спра-
вах. Якщо можливості піти 
до храму не було, промовля-
ли молитву вдома. Вагітні жін-
ки часто просили Богородицю 
про легкі пологи та здоров’я 

немовляти, бездітні — про ва-
гітність.

Після обіду було прийнято 
збиратися за святковим сто-
лом усією родиною. Тради-
ційно подавали різноманітні 
страви з рибою, м’ясом, борщ 
зі свининою, голубці та варе-
ники. Обов’язково пригощали 
гостей сезонними фруктами й 
овочами.

Цього дня зазвичай завер-
шувався період збирання уро-
жаю. Тому після Різдва Пресвя-
тої Богородиці було прийнято 
засилати до дівчат сватів.

Що не можна робити 
Звичайно, як і на будь-яке 

велике церковне свято, існу-

вали й певні заборони. Зокре-
ма, наші предки вірили, що на 
Різдво Пресвятої Богородиці 
не можна:

фізично працювати — кра-
ще день провести з молитвою 
у серці, інакше це буде вважа-
тися неповагою до Діви Марії;

сваритися, ображати, ла-
ятися — це вважається пору-
шенням чистоти великого свя-
та;

протирати святковий стіл 
— крихти не змітаються на 
підлогу, це вважається озна-
кою жадібності;

носити брудний чи лата-
ний одяг — це вважається ве-
ликою неповагою до свята;

купати дитину — це може 
бути небезпечним для її 
здоров’я;

розділяти хліб із чужинця-
ми — це можна робити тільки 
з близькими людьми.


